



# Северная Осетия



1 НОЯБРЯ 2024 ГОДА  
ПЯТНИЦА  
№ 201 (29123)

www.sevosetia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года

Мы – россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:

Сплоченность, дружба, процветание. К Дню народного единства

«СО» приглашает к телеэкрану

Пульс республики

♦ **БЛАГОУСТРОЙСТВО.** Завершен первый этап благоустройства привокзальной площади железнодорожной станции Беслана. Специалисты заменили асфальт, установили новые бордюры, вымостили пешеходные дорожки тротуарной плитки, обновили систему освещения. До конца года будут отреставрированы объекты культурного наследия, расположенные на территории вокзала: братская могила бойцов Красной армии, памятник павшим в годы Гражданской и Великой Отечественной войн. На объекте появятся удобные скамейки и урны.

♦ **ИНТЕРЕСНО И УВЛЕКАТЕЛЬНО.** На базе Северо-Кавказского аграрно-технологического колледжа открылся центр практической подготовки кадров с компетенциями управления квадрокоптерами. Эти навыки им пригодятся в сферах кинематографии, видеографии, сельского хозяйства, строительства и других. Сегодня в 18 учебных заведениях республики открыты секции дополнительного образования, в которых детей учат работать с такими технологиями. Теперь ребята смогут начать применять свои знания на практике.

♦ **КРЫМСКИЕ СОСНЫ.** Во Владикавказе, на Водной станции, озеленители высадили 44 саженца крымской сосны. Молодые деревья украсили южный берег верхнего озера, сообщили в пресс-службе АМС г. Владикавказ. По мнению специалистов, эти хвойные неприхотливы и с легкостью приживутся на новом месте, а через несколько лет кроны деревьев будут создавать тень для горожан, которые в жаркий день отдыхают на Водной.

♦ **И СНОВА МЮЗИКЛ.** Комедийный мюзикл «Во всем виновата Залина» представят во Владикавказе. Над ним уже работает творческая группа, подготовившая мюзикл «Фатима». Сейчас готовится либретто. По словам продюсера **Казбека Хабицова**, «Фатимой» они показали всю драму, которая была заложена в сюжете Коста Хетагурова, а теперь взялись за более легкий, комедийный жанр. Продюсер отметил, что в формате театрального мюзикла можно пережить и фильмы «Ах, любовь!», «Пишите письма», «Сюрприз» и другие.

♦ **И «ЗОЛОТО», И «БРОНЗА».** В Уфе завершился Кубок России по греко-римской борьбе. По итогам заключительного дня состязаний победителем в весовой категории до 87 кг стал **Алан Остаев**. В финале осетинский атлет выиграл у оппонента из Воронежской области **Савелия Борисова**. **Давид Теблов** (77 кг) в свою очередь завоевал «бронзу».

## ВАЖНО Полная консолидация

Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО провел совещание по исполнению мероприятий программы устойчивого экономического развития предприятий энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Северной Осетии.

Светлана ГРОМОВА

В режиме видеоконференции в работе приняли участие заместитель министра экономического развития Российской Федерации Сергей Назаров, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Владимир Надикто, представители АО «Кавказ.РФ», ООО «Газпром межрегионгаз», ПАО «Россети Северный Кавказ».

Темами обсуждения стали вопросы исполнения графика консолидации имущества действующих ресурсоснабжающих организаций в составе единого оператора республики, собираемости платежей за коммунальные услуги, работа по взысканию дебиторской и погашению кредиторской задолженности и другие.

В частности, было озвучено, что в настоящее время уровень консолидации ГУП «РПВВ» по водо- и теплоснабжению в республике достиг более 96%. До конца года планируется полная консолидация объектов водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения на базе единого оператора.

Также отмечено, что средний уровень собираемости по оплате его услуг в части юридических лиц и бюджетных потребителей в регионе сегодня составляет 94%, что на 8% превышает плановый показатель на 2024 год.

При этом уровень собираемости ГУП «РПВВ» по всем совокупно оказываемым услугам к концу текущего года, по прогнозам, составит 80-83%.

Кроме того, участники совещания подробно обсудили текущую работу по взысканию дебиторской задолженности единого оператора и деятельности службы судебных приставов по взысканию задолженности по оплате коммунальных услуг.

## СОБЫТИЕ Владикавказский форум – уникальная площадка для приобретения знаний и навыков МОЛОДЕЖИ ПОДВЛАСТНО ВСЕ!



Интеллектуальный клуб «Альбус»

Ярко, шумно, красиво! Во Дворце молодежи прошло открытие третьего Владикавказского молодежного форума, который проводится по инициативе главы МО г. Владикавказ – главы АМС г. Владикавказ Вячеслава МИЛЬДЗИХОВА.

Зарина КАБИСОВА.  
Фото Дианы ДЖИОЕВОЙ

В мероприятии принимают участие более 600 молодых людей из Северной Осетии. Идея проведения форума появилась еще в 2022 году в ходе встречи Вячеслава Мильдзихова с инициативной молодежью Владикавказ. Позже главой Владикавказ было принято решение сделать его ежегодным.

С приветственным словом к участникам обратилась заместитель

главы администрации города Владикавказ Мадина Ходова. «Форум задумывался как площадка для общения, различных дискуссий, появления новых инициатив. Предыдущие нам точно подсказали и показали, что потребность в подобном рода мероприятиях есть. Благодаря инициативам нашей молодежи мы по-новому смотрим на развитие молодежной политики города. Ведь именно она является локомотивом его развития. Хотелось бы, чтобы этот форум дал воз-



## КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ Национально-культурные общества создаются и функционируют добровольно и на общественных началах

## Быть сплоченнее, как никогда ранее!

Эта идея красной нитью прошла в выступлении министра по национальной политике и внешним связям РСО-А Алана БАГИЕВА и членов координационного совета РГКУ «Моздокский дом дружбы», заседание которого состоялось 29 октября в конференц-зале администрации Моздокского района под председательством его главы Геннадия ГУГИЕВА.

Лариса БАГИЕВА, г. Моздок

Как известно, в Моздокском районе проживают представители почти 70 национальностей. В конце 80-х – начале 90-х годов с целью развала СССР деструктивные силы извне (а также, не будем скрывать, и внутри страны) смогли создать «горячие точки», в том числе на почве межнациональной розни. Создание Дома дружбы в многонациональном и многоконфессиональном Моздокском районе Северной Осетии стало необходимостью, продиктованной желанием народов жить в мире и согласии. Наиболее многочисленные группы объединились в национально-культурные сообщества – районные и региональные. С той поры в районе развивается национальный диалог, способствуя обеспечению безопасности и стабильности в обществе. Вот и в этот раз руководители НКО в формате круглого стола обсудили с министром профильного ведомства республики и главой района текущую ситуацию.

(Окончание на 2-й стр.)

## ВОПРОС ДНЯ В чем сила народа России?

Валерий АГУЗАРОВ, председатель Общественной палаты Алагирского района:  
– Ответ на этот вопрос кроется в названии праздника – Дня народного единства, который мы будем отмечать 4 ноября. Основная его идея заключается в том, что мужество и процветание России заложены в ее духовном и государственном единстве. Начиная с 2005 года, когда был учрежден праздник, мы убеждаемся, что День народного единства символизирует сплоченность народа. То же самое происходило и во время Великой Отечественной войны, когда наши предки самых разных национальностей объединились для защиты Родины от немецко-фашистских захватчиков. Сегодня люди вновь объединяются, чтобы защитить Родину, наших близких, создать правильное будущее для детей без нацизма и насилия. Мы гордимся своими земляками – участниками спецоперации, с честью выполняющими свой гражданский долг. Сила народа – в единомыслии, готовности отстаивать интересы своей страны, верности и патриотизме.

Руслан, участник СВО:  
– Наверное, каждый второй, отвечая на этот вопрос, скажет, что сила народа России – в его единстве. И будет, несомненно, прав! Но ведь не только единством силен наш народ. Думаю, сюда еще нужно добавить патриотизм, который во все времена проявляли граждане нашей великой страны, а сейчас – и наши бойцы в зоне специальной военной операции. Это вера. Наши ребята на передовой всей душой верят в Победу, и это помогает справляться с любыми трудностями. И, конечно же, способность объединяться, сплочиваться. Ведь когда Родина находится в опасности, на ее защиту плечом к плечу встает весь ее многонациональный народ.

Владимир БЕДНЯКОВ, пенсионер:  
– По-моему, ответ на этот вопрос очевиден: в

единстве и многообразии культур народов России. Банальную притчу о стрелах и прутах, которые можно сломать по одному, а вместе – нельзя, расказывать не буду. А вот вторая составляющая требует пояснения!

Культура народа формируется в тех условиях, где он живет и через какие испытания проходит. Страна наша огромная, а потому каждый ее народ на протяжении сотен и тысяч лет формировал свою уникальную культуру выживания.

Вот и получается: если все мы делимся своим опытом с другими, то взаимно обогащаемся и становимся сильнее. «Вот в чем сила, брат!»

Регина БИЦИЕВА, председатель национально-культурной автономии татар Осетии «Берлек»:  
– Сила народа России – в его единстве, многообразии различных наций, их истории, менталитете, культуре. На огромной территории в мире и согласии проживают самые разные народы. И Россия – мощный, объединяющий фактор, который способствует гармоничному развитию всех народов, укреплению экономики, проявлению своих талантов. Каждому народу очень важно понимать, что он самобытен, ценен, уважаем, что к его мнению прислушиваются. И государство прилагает много усилий, чтобы народ это ощущал. Нам много, мы – разные, но можем договариваться, дружить, вместе развиваться. В этом наша сила!

Виктория ТРАВСКАЯ, писатель, преподаватель вуза:  
– На занятии зашла речь о славянофильстве. Попытались дать самостоятельное определение этому мировоззрению: приверженность ценностям славянской культуры. «Ну и что это за ценности?» – спрашиваю студентов. Поразмыслив, назвали следующее: традиционное общество, семейный уклад, человечность, приоритет духовности, отвага, трудолюбие и многое другое. Кто-то вспомнил то, что «чумом Россию не по-

нять», и вот тут уж понеслось перечисление тех иррациональных свойств русского национального характера, которые так пугают наших оппонентов.

Кто-то недавно сказал, что русские первыми поняли, что идеальным порядком не достигим: слишком много вводимых, слишком много разнонаправленных интересов, часто – взаимоисключающих. Как же это происходит? Как нам удается справляться с трудностями, решать задачи и даже достигать впечатляющих результатов? Проще всего, пожалуй, объяснить через синергию – самоорганизацию крупных систем. Мне кажется, что наш народ как никакая другая способен выстраивать связи и отношения в процессе совместной деятельности. Мы функционируем – как единый организм.

Аслан ЦУЦИЕВ, генеральный директор Национального музея РСО-А:  
– Сила России – в этническом многообразии народов. И в их многовековых, замечательных традициях. Общая судьба, общая история нас объединяют и сплавляют. Особенно история, связанная со славными победами российского воинства. Через много испытаний прошли связанные братскими музами народы России.

Юрий РУДЕНКО, преподаватель основ военной подготовки СКГММ:  
– Россия сильна единством своего народа! А единство в моем понимании – это вера, правда, патриотизм, отношение к защите интересов своего Отечества и народа!

Андрей ФОМИН, кандидат технических наук:  
– Сила народа – в его сплоченности, межконфессиональной толерантности, отсутствии национальной и расовой разобщенности. Россию отличает уважительное отношение к традициям и культуре разных народов. Это заложено нашими предками, и это достояние надо оберегать и передавать будущим поколениям.



По прогнозам Gismeteo, 1 ноября по республике ясная погода без осадков. Температура воздуха от 5 до 16 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ	
Долгота дня: 10 ч. 14 мин.	Луна растущая: 0,8%
Восход – 6.37	Восход – 7.30
Заход – 16.51	Заход – 16.58

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$97.02 ↓ -0.03	€105.52 ↑ +0.30

## Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб.

Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75. www.kpmm15.ru/contract2022

ПАРЛАМЕНТ

# ВСЕ ЛУЧШЕЕ В ОПЫТЕ БРАТЬ НА ВООРУЖЕНИЕ

Вчера состоялось тридцать второе заседание парламента республики седьмого созыва. На нем из 70 депутатов, обладающих мандатами, присутствовали 58. В работе приняли участие представители правительства республики, правоохранительных и иных государственных органов власти, органов местного самоуправления и средств массовой информации. Вел заседание председатель парламента Таймураз ТУСКАЕВ.

Валентина ЗЫГИНА

## Новый статус столицы

Всего в повестку дня очередной парламентской сессии было включено три с половиной десятка вопросов. Депутаты рассмотрели и приняли в первом чтении проект Конституционного закона, представляющего первым заместителем председателя Собрания представителей г. Владикавказа **Залиной Чересовой** с изменениями в Конституцию РСО-А. Это вызвано необходимостью приведения ее в соответствие с федеральным законодательством. Речь идет об уточнении официального названия столицы республики и закреплении за ней юридического статуса «Городской округ город Владикавказ».

Более десятка республиканских законопроектов было рассмотрено и принято во втором и окончательном чтении. Среди них представлены председателем комитета парламента по законодательству, законности и местному самоуправлению **Асланом Чересовым**: «О почетном звании Республики Северная Осетия – Алания «Населенный пункт воинской доблести», который был внесен по инициативе главы республики **Сергея Меньяло**. Ко второму чтению этого законопроекта были учтены предложения зампреда парламента **Светланы Довой** о том, чтобы инициативная группа, которая будет ходатайствовать о присвоении почетного звания населенного пункта, состояла не менее чем из 20 человек, а средства на обустройство стелы с соответствующим знаком были выделены из республиканского бюджета и внебюджетных средств.

## Дефицит кадров – и по количеству, и по качеству

Также во втором чтении был принят законопроект, в соответствии с которым предлагается установить на 2025 год коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда республики. Его представил руководитель бюджетного комитета **Асланбек Хадарцев**. Как им было отмечено, в следующем году планируется выдать более 2 тысяч патентов, что, по предварительным расчетам, даст в бюджет 53 млн 200 тыс. рублей. Для сравнения: в 2023 году экономический эффект составил по этой позиции 46 млн 251 тыс. рублей.

Председатель парламента обратил внимание на то, что количество инвестиционных проектов в республике увеличивается, только в двух районах – Кировском и Пригородном – в ближайшем будущем потребуется более тысячи различных рабочих кадров и специалистов сельскохозяйственного направления. Однако уже сейчас мы наблюдаем дефицит кадров на республиканском рынке труда, поэтому необходимо принять комплексные меры программы подготовки трудовых резервов. На это должны быть нацелены вузы и учреждения системы СПО. «Дефицит кадров есть и по количеству, и по качеству – по этим направлениям нужна отдельная программа», – подчеркнул он.

## Работодатели, будьте добрее...

О предлагаемых изменениях в отдельные законодательные акты РСО-А проинформировала председатель профильного комитета парламента **Лариса Ревазова**. Эти изменения продиктованы, пояснила она, увеличением числа людей с ОВЗ. Однако не все работодатели сообщают о наличии рабочих мест для этой категории граждан. В этом году доля вакансий для работников с ОВЗ составляет около трех процентов от среднесписочного состава. В некоторых организациях, таких как, например, банковская сфера, сотовая связь и других, указывают в отчетах лишь общие сведения о вакансиях, без детализации, что затрудняет поиск в трудоустройстве для людей с ОВЗ и инвалидов. Есть и положительные примеры, когда в организациях с пониманием относятся к сотрудничеству с комитетом по занятости населения и принимают на работу тех, кто хочет трудиться и быть полезным обществу. Однако в ходе проведения проверки 46 организаций были выявлены факты не очень корректного отношения к данному важному направлению социальной политики. В продолжение социальной тематики –



еще один законопроект, который был принят в первом чтении. Его представила врио министра труда и социального развития республики **Анджела Мамаева**. Речь идет о новой единой информационной платформе, ее оператором выступает Социальный фонд РФ. Внедрение этой системы, работающей по принципу «одного окна», облегчит гражданам сбор справок и документов на получение социальных льгот, а значит, сократится и количество жалоб.

## «Даргавский некрополь закрывать не собирались и не собираемся»

Очень актуален законопроект, предлагающий изменения в действующий Республиканский закон «О сохранении, использовании и государственной охране объектов

самим склепам, которые будут ограждены декоративной решеткой».

Прозвучали и другие вопросы – об археологических раскопках вокруг Нузальской часовни и крепости в районе с. Чми. По мнению Ацамаза Галуева, обе проблемы разрешимы, но их решение связано с урегулированием в правовом поле с участием местных органов власти. Председатель парламента поручил обсудить эти вопросы с органами власти и найти механизм их решения.

## «Как рождалась республика»

В практику парламентских сессий вошли и стали уже традиционными такие формы, как «Время эксперта» и «Муниципальный час». На этот раз в роли эксперта выступил директор ГБУ «Институт истории и археологии РСО-А», доктор исторических наук, профессор **Руслан Бзаров**. Тема выступления:

стороны баррикад, но три главных пункта, как отметил Р. Бзаров, оставались всегда неизменными при всех политических коллизиях: Осетия в единых территориальных границах; Осетия в составе России; развитие национальной школы.

Таймураз Тускаев отметил, что подобные встречи с экспертами по той или иной тематике всегда интересны, расширяют кругозор, помогают депутатам лучше понимать свою роль в общественных и экономических реалиях, полагаясь на Руслана Бзарова за интересную информацию. И еще раз подчеркнул, что 100-летие автономии республики – это ее несомненные достижения в области развития культуры, образования, создания своей индустрии и сельского хозяйства. Это лучшие граждане, прославившие Осетию в разных сферах деятельности. И все это – благодаря идеологическим, административным и иным



культурного наследия (памятников истории и культуры) народа Республики Северная Осетия – Алания». Он приводится в соответствии с федеральным законодательством, его представил руководитель республиканского комитета по охране и использованию объектов культурного наследия **Ацамаз Галуев**. Пользуясь случаем, депутаты задали напрямую острые вопросы, касающиеся судьбы национальных памятников истории и культуры. В частности, общественный резонанс вызвала информация в СМИ о якобы закрытии доступа к Даргавскому некрополю. На что А. Галуев ответил однозначно: «Никто не собирался и не собирается его закрывать. Речь идет только о частичном ограничении доступа к

«Как рождалась республика». Профессор предложил депутатам и приглашенным совершить исторический экскурс, остановившись на главных вехах становления государственности Северной Осетии: 250-летие ее вхождения в состав России, 240-летие г. Владикавказа, 100-летие автономии республики. И еще одна важная дата, которую мы отметили недавно – 165-летие со дня рождения К. Л. Хетагурова. Собственно, с нее и начал свою лекцию известный историк. Наш великий поэт отразил в своем творчестве вековую мечту народа Осетии – чтобы она была просвещенной, демократичной и имела свою автономию. Эту мечту приближали лучшие представители Осетии, порой находившиеся по разные

формам взаимодействия власти и общества. Все лучшее в этом опыте необходимо брать на вооружение и сегодня.

Завершилась сессия «муниципальным часом», в рамках которого с информацией выступили главы двух районов – Дигорского и Ирафского – **Сослан Цагев** и **Роберт Хамиков**. Они рассказали о социально-экономическом развитии своих районов, достижениях и проблемах, многие из которых характерны для районных соседей, да и в целом районов республики. Содокладчиком выступил **Аслан Чересов**.

На заседании также законопроекты по своим направлениям представили руководители профильных комитетов **М. Кисиев**, **О. Качаров**, **В. Джиоев**, **Е. Князева**.

**ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ** Руководителем югоосетинского отделения международного общественного движения «Высший Совет осетин» («Иры Стыр Ныхас») стал третий президент республики **Леонид ТИБИЛОВ**

## Вместе – к общей цели

Отчетно-выборная конференция Юго-Осетинского отделения МОД ВСО «Иры Стыр Ныхас» прошла в Цхинвале во вторник. В обсуждении актуальных вопросов приняли участие президент республики **Алан ГАГЛОВЕВ**, председатель МОД «Высший Совет осетин» **Зелим БАТАЕВ**, делегаты из районов республики и городов Цхинвал и Квайса.

И. БЯЗРОВА (по материалам ГИА «РЕС»)



Алан Гаглов подчеркнул, насколько важно сохранять и укреплять традиции осетинского народа, развивая родной язык.

– Родной язык – мощный инструмент, способный соединять поколения, передавая культурные ценности и традиции, знания и мудрость, которые помогают становиться сильнее осетинскому народу. Важно, чтобы его язык и культура развивались, – сказал президент. Он добавил, что ведется работа по созданию молодежного отделения «Высшего Совета осетин».

– Наша задача – включить в состав совета как можно больше представителей молодежи. В Северной Осетии эта работа уже хорошо налажена, старшее поколение совместно с молодыми людьми обсуждают и находят пути решения актуальных вопросов, проблем, возникающих в молодежной среде, – отметил А. Гаглов. С докладом о проделанной работе выступил директор Научно-исследовательского института Южной Осетии **Роберт Гаглов**, с 2003 года руководивший Юго-Осетинским отделением МОД ВСО «Иры Стыр Ныхас». Он отметил, что на данный момент ключевым вопросом является обсуждение темы объединения двух частей Осетии.

По его словам, также созрела необходимость празднования единого Дня осетинского флага как в Северной Осетии, так и в Южной.

– Осетинский флаг объединяет народ Осетии, у нас один народ, одно наследие и общая история. Кроме того, восстановление исторических башен и святых мест – это ключ к укреплению культуры, сплоченности, эти места вдохновляют общество и напоминают о великих духовных и культурных традициях наших предков, – подчеркнул Роберт Гаглов.

Перед собравшимися выступил председатель международного общественного движения «Высший Совет осетин» («Иры Стыр Ныхас») **Зелим Батаев**. Одним из наиболее актуальных вызовов, стоящих перед осетинским народом, по его словам, является улучшение демографической ситуации, повышение рождаемости.

– Основы традиций закладываются в семье. Именно семья и есть тот фундамент, на котором держится культура, язык и в целом наша идентичность. Укрепляя семейные ценности, мы сохраняем обычаи и традиции. Сплоченность и единство народа будут всегда приоритетом. Отмечая уникальные праздники, мы создаем понимание и уважение к своей культуре, укрепляем наше единство и демонстрируем будущему поколению, насколько важны корни, – отметил он.

В рамках отчетно-выборной конференции состоялось награждение победителей и участников конкурса чтецов среди детей школьного и дошкольного возрастов, приуроченного к 165-летию великого осетинского поэта Коста Хетагурова. Организатор – Национальный научно-культурный центр им. К.Л. Хетагурова Северной Осетии.

Единогласным решением координационного совета новым председателем Юго-Осетинского отделения МОД «Высший Совет осетин» («Иры Стыр Ныхас») был избран **Леонид Тибиллов** (на фото).

Президент РЮО Алан Гаглов поздравил его с избранием на должность.

– «Высший Совет осетин» занимается социальными, просветительскими, культурными, нравственными и экономическими вопросами жизнедеятельности Юга и Севера Осетии, и я уверен, что под вашим чутким руководством деятельность организации получит дальнейшее поступательное развитие, – отметил президент. Он пожелал Леониду Тибиллову счастья, здоровья, успехов в труде, а Юго-Осетинскому отделению МОД «Высший Совет осетин» – мира, добра и процветания во благо осетинского народа.

Президент Южной Осетии вручил государственные награды представителям Международного общественного движения. Он поблагодарил гостей из Северной Осетии за продуктивную совместную работу.

– В прошлом году мы отметили 15-летие со дня нашей общей победы. Сегодня продолжаем вместе идти к общей цели, указывая направление нашим младшим поколениям, – сказал Алан Гаглов.

В соответствии с Указом Президента РЮО за большой личный вклад в сохранение духовных и культурных традиций осетинского народа и их активную пропаганду среди молодежи медалью «В ознаменование 15-летия Победы в Отечественной войне народа Южной Осетии» награжден председатель МОД «Высший Совет осетин» («Иры Стыр Ныхас») **Зелим Батаев**.

За вклад в сохранение и продвижение национальных ценностей и традиций, активную работу по укреплению нравственного и патриотического воспитания молодежи эта награда также была вручена **Эрику Багаеву**, **Александру Догужову** и **Марату Цамкаеву**.

Зелим Батаев поблагодарил Алана Гаглоева за добрые слова и выразил уверенность в дальнейшем успешном взаимодействии.

# БЫТЬ СПЛОЧЕННЕЕ, КАК НИКОГДА РАНЕЕ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Министра, который с ранней юности не понаслышке знаком с ВЛКСМ, поздравили с днем рождения комсомоло. Союз молодежи внес существенный вклад в формирование гражданской активности, патриотизма миллионов граждан СССР и нынешней России. Успешный опыт интернационального воспитания юношей и девушек востребован и сегодня.

Геннадий Гугиев заметил, что в районе уже более 3 тысяч детей, юношей и девушек входят в общественную организацию «Движение первых», их настрой вселяет оптимизм в наше завтра. В то же время нельзя оставлять без внимания не только юношество, но и молодых родителей, граждан среднего возраста. С учетом свободы мнений на просторах Интернета сегодня даже маленький бытовой конфликт может эскарироваться в острый. Негативный пример – прошлогодние события в Республике Дагестан, в аэропорту Махачкалы.

Алан Багиев, сотрудники милицейского подразделения часто посещают наш район, отвечают на вопросы жителей. Но есть еще, к сожалению, такой категории граждане, которые не найдя желаемого ими ответа на месте, а то и вовсе минуя местные власти, обращаются со своим вопросом к более высоким инстанциям. «Бывает», – поделился Геннадий Гугиев, – я рассматриваю письма, перенаправленные в район из федеральных органов. Своей лич-



ной проблеме человек придает масштабный характер, а при ближайшем рассмотрении в беседе просто извиняется. Но игнорировать критические вопросы мы не имеем права».

Министр познакомил собравшихся с вопросами, обозначенными несколькими моздокчанами в обращении к главе республики **Сергею Меньяло** относительно деятельности (или бездеятельности) НКО в составе Дома дружбы. Имеют ли они место быть на самом деле? А может, есть какие-то важные вопросы, о которых министерство не знает?

Компетентным мнением поделились председатели НКО «Союз моздокских кабардинцев» **Руслан Факов**, грузинского НКО «Иверия» **Владимир Гигаури**, азербайджанского НКО **Рафаэль Касимов**, представитель НКО чеченцев «Маршо» («Согласие») **Юни Усланов**. Атаман Моздокского районного казачьего общества **Алексей Кавтарадзе** поблагодарил министра за устойчивую обратную связь: «Какой бы вопрос ни возник, милицей, Моздокский дом дружбы оказывают нужную помощь, дают консультацию». Моздокское

районное отделение МОД «Высший Совет осетин» представила автор этих строк.

Едино были выступления в том, что инициаторы подобных обращений не ищут взаимопонимания, они видят только противников и сторонников. И, может, даже не понимая этого, вносят раскол в общество. В этом их ошибка. Подводя итог по данному вопросу, глава района напомнил, что национально-культурные общества создаются и функционируют добровольно и на общественных началах: «Власть не может вам указывать, как работать, мы можем только рекомендовать. А Моздокский дом дружбы как подразделение министерства по национальной политике и внешним связям республики призван лишь координировать вашу деятельность».

Алан Багиев поблагодарил представителей НКО, оказывающих всемерную поддержку нашим бойцам на передовой СВО, и попросил активно содействовать всем желающим проходить военную службу в Вооруженных силах России. Геннадий Гугиев полностью поддержал просьбу министра.

К министру были еще вопросы по предстоящим мероприятиям НКО, а также по ремонту здания Дома дружбы. Его директор **Павел Михайляц** пригласил участников круглого стола посмотреть выставку «Национальное подворье», готовящуюся к Дню народного единства.

Встреча оказалась взаимно полезной, надеется, что это еще один шаг в правильном направлении – к дружбе и единству.



**ВРЕМЯ И МЫ** В этом году исполнилось 555 лет со дня рождения родоначальника политологии Никколо Макиавелли

# ИСТОРИЯ, УСТРЕМЛЕННАЯ В БУДУЩЕЕ

Могут ли быть актуальными мысли, высказанные полтысячи лет назад? Оказывается, да, и это прекрасно доказали участники межвузовского научно-практического семинара, посвященного наследию Никколо Макиавелли, прошедшего в СК ГМИ (ГТУ). А, кроме того, семинар имел еще одну важную новаторскую черту: в нем участвовали не только преподаватели и студенты вузов, но и... школьники!

Всеволод РЯЗАНОВ.  
Фото автора

Поводом к очередному обращению к наследию великого политика, родоначальника политологии, философа, дипломата послужила круглая дата: в этом году исполнилось 555 лет со дня его рождения. Несмотря на то, что со времени, когда он написал свои главные труды по искусству управления государством, минуло более полутора тысяч лет, они по-прежнему остаются настольными книгами многих правителей Земли и оказывают влияние на мировую политику.

Раскрыть феномен такого долгожительства идей ученого в науке и на практике и попытались участники конференции, организованной кафедрой философии и социально-гуманитарных технологий СКГМИ. Любознательно и откровенно, что сотрудники кафедры под руководством Дианы Лолаевой не побоялись также провести в ходе семинара смелый педагогический эксперимент.

Они пригласили к участию в нем учеников выпускных классов целого ряда школ Владикавказа. Поначалу абсолютному большинству участников конференции инициатива показалась более чем натянутой, но это ощущение растворилось с первым же выступлением школьника.

Более того, семинар открыло выступление мэтра юриспруденции, заслуженного юриста



РФ, доктора юридических наук, профессора, заведующего кафедрой органов власти и публичного права СКГМИ Александра Целиева. Но ни глубина его речи, ни реглали не смутили следующего докладчика – ученика 10 класса школы №26 Георгия Чельдиева.

Причем его выступление вовсе не было школярским, сбивчивым повторением общеизвестных фактов из Интернета. Школьник бойко, не заглядывая в «бумажку», сумел рассмотреть в далеких мыслях философа их связь с современной захватнической политикой Запада!

Здесь надо пояснить, что учение Макиавелли об управлении государством является крайне противоречивым. С одной стороны, он призвал правителей руководствоваться интересами своих государств, с другой, – не брезговать никакими средствами. Именно он сказал, что цель оправдывает средства, и еще много того, что не раз приводило к войнам, в том числе и мировым. А сегодня, считает Георгий, все это ведет к третьей мировой войне...

Учащаяся школы №17 Карина Гукасян пошла еще дальше и проследила путь мысли Макиавелли в цифровой реальности! Это и технологии манипуляции общественным сознанием через СМИ, социальные сети, и даже компьютерные игры... Кстати, она была не одинока в таком понимании, и ее мысли поддержали и развили студентки СК ГМИ София Доброносова и Снежана Гаглоева.

Еще одной особенностью семинара стало участие в нем наставников молодежи – научных руководителей подготовленных ими работ. Среди них – и школьные учителя, и преподаватели СКГМИ. Они морально поддерживали своих подопечных, робеющих перед большой и маститой аудиторией, пристально следили за их выступлениями и болели за них.

Волнение усиливалось и тем, что семинар был еще и конкурсным, что также необычно для этого вида научно-образовательной деятельности. Доклады и выступления оценивала авторитетная комиссия из числа профессоров, доцентов, докторов и кандидатов гуманитарных наук. И надо было видеть, как

бурно проходило обсуждение работ участников семинара по его завершении!

«Драки», конечно, не было, но страсти кипели нешуточные, потому что по достоинству оценить каждое выступление оказалось очень непросто. Заготовленные три диплома трех степеней никак не хотели «раздаваться» на то количество участников семинара, которых хотела отметить конкурсная комиссия. В итоге организаторы семинара и члены комиссии приняли соломоново решение: утроить количество дипломов, и недостающее их количество вручить позже, а имеющиеся присудить гостям из вуза – школьникам. Тем более, что некоторые из них оказались лучше подготовлены, чем некоторые из их старших товарищей – студентов.

Впрочем, и у тех, и у других будет еще не один шанс «отыграться». С приходом нового ректора вуза Дзамболата Камболова гуманитарным дисциплинам и воспитательной работе стало уделяться заметно больше внимания. В только начавшемся месяце кафедра философии СКГМИ уже запланировала новую, не менее интересную, конференцию.

## ОТКРЫТЫЙ УРОК

Сегодня актуальны мероприятия, направленные на пропаганду среди подростков и молодежи культуры безопасности жизнедеятельности

### Знать, уметь и приходить на помощь

В Эльхотовском многопрофильном колледже имени Героя Социалистического Труда Д. Е. Накусова прошел открытый урок по культуре безопасности. Занятие подготовил и провел преподаватель дисциплины «Основы безопасности и защиты Родины» Таймураз КАЙТУКОВ.

Аркадий КУБАЛОВ



Педагог рассказал студентам, как функционирует система гражданской обороны. Объяснил значение сигналов оповещения населения. Особо остановился на порядке действий в случае возникновения чрезвычайной ситуации, в том числе природного и техногенного характера. А также напомнил студентам о необходимости бережливого отношения к своему здоровью. Важно, чтобы ребята знали правила безопасного поведения и в повседневной жизни, и в условиях различного рода чрезвычайных и экстремальных ситуаций дома, на улице. Они должны уметь защищать свою жизнь и здоровье, оказывать взаимопомощь.

## В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В школе «Знание» обучаются школьники, студенты, жители Алагира

# ВОСПИТЫВАЕМ ПАТРИОТОВ

Три года назад в Алагире открылась общественная школа под названием «Знание». Организовал ее кандидат социологических наук, председатель Совета старейшин Алагирского района, член районного ныхаса, общественный деятель Тамерлан ЦОГОВЕВ. Инициативу поддержали общественные организации Алагирского района, педагогическое сообщество.

Татьяна БАЙБАРДОВА.  
Фото автора

Занятия в школе проводятся ежемесячно, их участники – школьники, студенты, жители Алагира. Лекторами являются педагоги городских школ Анэлла Хосроева, Тамара Чельдиева, Людмила Кучиева, члены районных общественных организаций – председатель районного ныхаса Юрий Каболов, председатель Совета ветеранов Руслан Икоев и другие. Лекторами неоднократно выступали заместитель председателя Координационного совета МОД ВСО «Иры стыр ныхас» Вячеслав Дзагоев, председатель комитета по обычаям МОД ВСО «Иры стыр ныхас» Эдислав Моргоев, член московского Совета осетинской диаспоры Александр Бериев, первый заместитель председателя Собрания представителей Алагирского района Вячеслав Демуров. Занятия проводятся в школах и доме Цогоевых, где есть специальное помещение, оснащенное тематическими материалами. Примечательно: в начале каждого занятия торжественно вносятся государственные флаги Российской Федерации и Республики Северная Осетия – Алания и звучат государственные гимны России и Северной Осетии.

– Деятельность таких общественных организаций, как «Единство» («Иудзинад»), «Иры стыр ныхас», «Наша Осетия», национально-культурные центры республики направлена на развитие дружбы и единения представителей всех национальностей, живущих в республике, – расска-



зал Тамерлан Цогоев. – Неоценимую помощь в этой деятельности может оказать «Кодекс чести осетина, гражданина Осетии», который на наших занятиях вручается каждому школьнику, достигшему четырнадцати лет. Мы учим подрастающее поколение

фактов. Это – главная цель школы «Знание». На занятии, прошедшем в конце октября, прозвучало два доклада лекторов. Анэлла Хосроева рассказала о побратимах, чьими именами названа общественная школа «Знание», – осетине Алек-



сандр Цогоеве и чеченце Ахмате Кадырове. Они познакомились в 1881 году в Осетии, на Садонских рудниках, где трудились простыми рабочими. После участия в забастовке из-за невыносимо тяжелых условий труда Александр и Ахмат бежали от ареста,

точнее, усаkali на своих лошадах, и через месяц оказались в турецком городе Истанбуле. А дальше были Америка, Канада, Германия, Испания, Франция... Александр и Ахмат много работали, перенесли множество тягот на чужбине, не раз спасали друг друга жизнь и были неразлучны. За годы, проведенные вдали от родины, они стали настоящими братьями, выпольнив осетинский обряд побратимства. Александр и Ахмат знали несколько языков, в том числе родные языки друг друга, хорошо говорили, читали и писали на русском и английском языках. Вернувшись в родные края, они начали жить традиционной жизнью горцев, договорившись раз в год приезжать друг к другу. Александр и Ахмат грезили о счастливом будущем для своих семей, а главной их мечтой было то, чтобы их потомки через века жили в мире, умели быть верными данному слову, быть преданными друзьями, как их прапрадеды.

В Осетии октябрь традиционно проходит под знаком дня рождения великого сына осетинского народа Коста Левановича Хетагурова. Лектор школы, учитель родного языка и литературы СОШ № 5 Тамара Чельдиева выступила с коротким докладом о жизни и творчестве Коста, о значении его творческого наследия для развития культуры осетин, о широком праздновании его 165-летия.

## ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

Технологическое предпринимательство – мост между инновациями и реальным миром

# «Снежинка» как бизнес-продукт

29 и 30 октября 2024 года на базе Северо-Кавказского горно-металлургического института прошла обучающая программа «Основы технологического предпринимательства». В мероприятии приняли участие студенты различных курсов и факультетов института, заинтересованные в расширении знаний и компетенций в данной сфере.

Подготовила Тамара БУНТУРИ

В процессе обучения участники смогли сгенерировать свои бизнес-идеи, узнать и понять основные этапы реализации проекта. Помимо этого, обучающиеся ознакомились с возможностями получения финансирования для старта своего бизнеса, а также с различными программами поддержки студенческих стартапов, научились анализировать рынок в своем направлении предпринимательства.

В ходе проведения мероприятия также были применены методы игротехники. В процессе командной работы участниками были созданы бизнес-проекты, основной особенностью которых было применение современных технологий. Каждая команда прописала то, на какую целевую аудиторию ориентирован их проект, составила его примерный бюджет, этапы реализации, а



затем презентовала их перед широкой аудиторией. Помимо этого, были организованы различные игры, направленные не только на развитие предпринимательских компетенций, но и на развитие коммуникативных навыков и навыков работы в команде. В ходе одной из таких игр перед участниками стояла задача построить башню из листов бумаги. Победителем игры стала та команда, чья башня оказалась не только самой высокой, но и самой стойкой. А в ходе игры «Снежинки» студенты научились работать как предприятие по производству снежинок, имея ограниченные ресурсы и минимальный стартовый капитал. В игре перед ними ставилась задача реализовать свой продукт по максимально выгодной цене, изучив потребности целевой аудитории.

Для проведения мероприятия был приглашен Василий Ушанков – тренер гибких навыков, бизнес-трекер, разработчик обучающих программ, основатель travel-проекта «Теплый тур». Василий является экспертом грантовых конкурсов, а также руководителем проектов тренингового агентства «Project Group2».

Мероприятие проводится в рамках реализации Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» Фондом поддержки предпринимательства при содействии Министерства экономического развития РФ и Министерства экономического развития РСО-А.

Обучающую программу предоставляет Alania Business Accelerator – региональная программа по вовлечению в предпринимательскую деятельность. Программа реализуется АНО ДО «Учебный центр Стартап».

«В соответствии с Концепцией технологического развития до 2030 года Россия стремится к созданию инновационной экономики. Для достижения этой цели необходимо обеспечить опережающий рост технологий. Самый быстрый и эффективный способ решения этой задачи – развитие технологических стартапов, которые являются наиболее динамичным элементом новой экономики. Технологическое предпринимательство – это не просто создание новых технологий, это мост между инновациями и реальным миром, который позволяет решать актуальные проблемы и улучшать качество жизни людей. Оно способствует экономическому росту, созданию рабочих мест и развитию общества в целом», – подчеркнул исполнительный директор АНО ДО «Учебный центр Стартап» Алексей Котец.

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЮ**  
ДОМА

● **СРОЧНО! КАПИТАЛЬНЫЙ ДОМ-ДАЧУ** (все уд., 7у 18 сот. (футбольное поле 42х20), бассейн, сауна, гараж с отдельным въездом, мебель, садовая техника и инвентарь) в с. Кохаджине, отличное расположение – рядом с лесом и рекой. Цена догов., умеренная, или МЕНЯЮ на 2-КОМ. КВ. в г. Москве пл. не менее 60 м². Торг. Тел. 8-918-829-39-77.

**УСЛУГИ**

● **УСЛУГИ АДВОКАТА:** расторжение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества, оформление наследственных прав, перевод из жилого помещ. в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, коллект. искв и обращен. Адвокат КОКАЕВА Ирина Александровна. Обр.: ул. Некрасова, 2, тел. 8-906-494-46-45.

● **САНТЕХНИКА:** отопление, установка котлов (напольный, стеновой) и радиаторов; ванн, раковин, унитазов; замена стояков, канализац. и ДР. РАБОТЫ. Тел. 8-918-969-05-84.

● **ВСЕ ВИДЫ САНТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТ.** Тел. 8-928-483-30-22.

● **КАФЕЛЬНЫЕ РАБ., УСЛУГИ САНТЕХНИКА.** Тел. 8-989-038-14-00.

● Изготавливаем: МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, ВОРОТА, ПЕРИЛА, НАВЕСЫ из легкого и прочного металла. Покраска ВОРОТ НА ДОМУ. Тел. 8-918-822-54-42.

● **УТЕРЯННЫЙ**  
диплом 101 505 0065213, рег. № 590 из, выданный в 2023 г. ФГБОУ ВО «Северо-Кавказский горно-металлургический институт (государственный технологический университет)» на имя ПИРНАЗАРОВА Султана Сарсенбаевича, считать недействительным.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА**  
Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Лулук. Оркестр. Перевозки по России и зарубежью.  
**8-928-927-38-03**

# СПАРТАКИАДА Во Владикавказе, во дворце спорта «Манеж» им. Б. Кулаева состоялась спартакиада Северной Осетии среди лиц с ограниченными возможностями здоровья «Мир без границ»

## ТОРЖЕСТВО ДУХА И СИЛЫ

В торжественной церемонии открытия спартакиады участвовали Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО, Председатель Парламента Северной Осетии Таймураз ТУСКАЕВ, министр физической культуры и спорта Артур ХАДОНОВ, председатель Общественной палаты республики Нина ЧИПЛАКОВА, директор регионального отделения фонда «Защитники Отечества» Марина ХЕТАГУРОВА.

### Давид МАКЕЕВ

Также среди почетных гостей спартакиады – паралимпийские чемпионы разных лет: Гоца Хугаев, Альберт и Хетаг Хинчаговы, Алан Кокойты, Георгий Маргиев. Болельщики встретили легендарных спортсменов бурными овациями.

Приветствуя участников и организаторов спартакиады, Сергей Меняйло отметил, что ключевая цель мероприятия – социализация детей. Он также поблагодарил родителей и тренеров за кропотливую работу:

ализовывать себя. Желаю всем участникам спартакиады успешных выступлений, ярких побед и достижения поставленных целей!

Наличие участников и Председатель Парламента РСО-А Таймураз Тускаев, подчеркнул, что спартакиада является важным фактором социальной адаптации и реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья.

– Главным смыслом спортивных состязаний являются не медали, а торжество человеческого духа, его способность преодолевать любые трудности.

спортивные традиции и передавать эстафету мастерства.

В спартакиаде «Мир без границ» приняли участие более 250 спортсменов. Это 32 команды из комплексных центров социального обслуживания населения, спортивных и общественных организаций инвалидов Северной Осетии. Спортсмены выступили в двух возрастных категориях: от 14 до 17 лет и старше 18 лет. В программу включены 9 спортивных дисциплин: бег на 60 метров, прыжки в длину, дартс, метание мяча, эстафета с использованием мягких модулей, гонки на инвалидных колясках, шашки, настольные игры и перетягивание каната.

Цель спартакиады – улучшение качества жизни людей с ограниченными возможностями здоровья через физическое развитие, социальную адаптацию и интеграцию в общество путем привлечения к активным занятиям адаптивным спортом, привлечение внимания общественности к

## ЧЕМПИОНАТ Навыки оказания первой помощи

# ГОРЯЧИЕ СЕРДЦА



Каждый день мы сталкиваемся с различными жизненными ситуациями, многие из которых требуют мгновенной реакции и умения оказать первую помощь. Именно поэтому соревнования по оказанию первой помощи становятся все более популярными среди молодежи. В этом году региональный чемпионат прошел во Владикавказе, где собрались лучшие команды из всех районов республики.

### Алан БЕСОЛОВ

Всероссийского студенческого корпуса спасателей подготовили для них три ситуационные задачи, требующие глубоких знаний и быстрой реакции. Среди зрителей и судей были заместитель председателя Правительства

меститель председателя Комитета РСО-А по делам молодежи Асланбек Бекоев, председатель Комитета молодежной политики, физической культуры и спорта Тимур Кубатаев. 1 место заняла команда «Горячие

да «Прайд» из средней школы № 3 г. Владикавказ.

Победившая команда теперь готовится к участию во всероссийском финале чемпионата по оказанию первой помощи, который пройдет в городе Саранске. Этот этап станет новым вызовом для ребят, но они уверены в своих силах и готовы бороться за победу.

Организаторы выражают огромную благодарность всем участникам и партнерам, без которых проведение такого масштабного мероприятия было бы невозможным. Особая благодарность центру образования «Эрудит», предоставившему площадку для проведения чемпионата. Благодаря их поддержке, мероприятие прошло на высоком уровне и оставило яркие впечатления у всех участников и зрителей.

Чемпионат по оказанию первой помощи — это не просто соревнование, а возможность для молодых людей проявить свои способности и готовность прийти на помощь в трудную минуту. Каждый участник показал себя с лучшей стороны, и независимо от того, какое место он занял, все они — настоящие герои. Верим, что они станут профессиональными спасателями и будут помогать людям в самых сложных ситуациях.



– Я рад, что у нас в республике проходят такие мероприятия, где дети могут показать свои таланты и мастерство. Именно вы, дорогие участники, подаете другим пример несгибаемого характера, жизнелюбия и целеустремленности. Вы большие молодцы! А мы обязательно продолжим создавать условия, для того чтобы у каждого ребенка была возможность заниматься спортом и ре-

И участие в спартакиаде – настоящий пример проявления воли, трудолюбия, целеустремленности и веры в достижение самых высоких целей. Уверен, соревнования станут для многих из вас началом успешного спортивного пути, – отметил председатель парламента.

Таймураз Тускаев также подчеркнул также важность преемственности – умение сохранять

проблемам инвалидов и детей-инвалидов. Каждый участник спартакиады – победитель. Каждый из них с невероятной силой духа и воли преодолел все трудности и дошел до своей вершины.

Отметим, организатор спартакиады среди лиц с ограниченными возможностями здоровья «Мир без границ» – Министерство труда и социального развития РСО-А.

Соревнования собрали 72 участника из 12 команд, каждая из которых прошла строгий отбор на муниципальном уровне. Эти ребята уже доказали свое мастерство, но на региональном этапе им пришлось столкнуться с еще более сложными задачами. Инструкторы Российского Красного Креста и



РСО-А Александр Реутов, министр образования и науки РСО-А – Элла Алибекова, заместитель министра здравоохранения РСО-А Фатима Хетагова, заместитель начальника Главного управления МЧС России по РСО-А – Владимир Бутенко, за-

сердца» из МБОУ СОШ № 1 станицы Арханской. Эти молодые люди показали себя настоящими профессионалами, уверенно справившись со всеми заданиями. 2 место досталось команде «Алирон» из школы № 5 г. Алагиря, 3 место завоевала коман-

## ФУТБОЛ В с. Кизляре Моздокского района состоялся межрегиональный турнир среди детско-юношеских команд

# «ЕЛХОТ» – В ПЕРВОЙ ТРОЙКЕ

Кировский район представляла команда футбольного клуба «Елхот» (на фото). Тренеры – Олег КЕРДИКОЕВ и Аслан ХАБАЛОВ. Кировцы в упорной борьбе заняли третье место.

### Аркадий КУБАЛОВ

В баталиях, кипевших на сельском стадионе, приняли участие спортивные коллективы из соседних регионов. В состязаниях за главные трофеи на поле выходили мастера кожаного мяча 2011 – 2012 годов рождения из Чеченской Республики, Ставропольско-

го края, Северной Осетии. А сами кизлярцы выставили целых две команды. Юные спортсмены не только боролись за победу, но и обменялись опытом. Поддержать их пришли жители и гости с. Кизляра. На зрительских трибунах в этот день было мало свободных мест. Болельщики получили удо-



вольствие от матчей.

Команды-призеры награждены кубками, медалями, грамотами, а лучшие игроки еще и памятными подарка-

ми. По решению судейской коллегии Марат Басилов из ФК «Елхот» признан лучшим защитником турнира. Тренеры команд отметили

высокий уровень гостеприимства и организации мероприятия, и пожелали продолжения участия в подобных соревнованиях в будущем.

## АКЦИЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ ВОСКРЕСНИК

Накануне Дня народного единства, 3 ноября 2024 года, в городе Беслане намечено проведение воскресника по благоустройству территории, прилегающей к часовне Александра Невского, расположенной по адресу: ул. Победы, 110.

### В. ИВАНОВ

Инициаторами акции выступили Ассоциация патриотических сил Юга России и Благотворительный фонд «Рука помощи» (Северная Осетия).

Желание принять участие в этой патриотической акции изъявили также ряд общественных организаций Республики Северная Осетия – Алания, Чеченской Республики, Республики Дагестан, Кабардино-Балкарской Республики, а также «Межрегиональный аналитический дискуссионный клуб «Слово» (Ставропольский край) и представители Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана и специальных военных операций». Приглашаем жителей республики к участию в воскреснике!



Славу и доблесть героев сохраним и приумножим!

**ВСТУПАЙ В ПОЛК ИМ. ДВАЖДЫ ГЕРОЯ СССР ИССЫ ПЛИЕВА**

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ**

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА - 800 000 РУБЛЕЙ

**Со СВОИМИ - за Россию!**

ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ: г. ВЛАДИКАВКАЗ, УЛ. ТИТОВА Д, 5 (8672) 76-83-75

Реклама, объявления, соболезнования и поздравления принимаются в отделе объявлений газеты «Северная Осетия», а также по электронной почте [gazeta@mail.ru](mailto:gazeta@mail.ru) и по телефону: 25-11-18, 25-93-72. Оплата возможна ОНЛАЙН. Платеж по реквизитам по ИНН 1501006809

**ПРИГЛАШАЕМ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В РОСГВАРДИИ**

Денежное довольствие от 35 000 рублей до 55 000 рублей (в зависимости от должности, классной квалификации, выслуги лет).

**ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:** пол мужской в возрасте от 20 до 45 лет; отсутствие судимости у кандидата и его близких родственников.

**Льготы и ГАРАНТИИ:** возможность получения удостоверения ветерана боевых действий (удостоверение ветерана боевых действий позволяет получить доступ к льготам, которые являются компенсацией со стороны государства); вещевое и материальное обеспечение; компенсация за наем жилья 15000 рублей; обязательное медицинское страхование жизни и здоровья, оплачиваемый отдых в санаториях России; реализация накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих, приобретение жилья за счет государства.

**Обращаться по адресу:** в/ч 3724, с. Октябрьское, ул. Тарская, 204, тел. 8-963-179-03-69.

**Северная Осетия**

**ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!**

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 ноября 2024 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по расценкам 2017 года.

Цена 1 см<sup>2</sup> составляет 40 рублей.

Тел. 25-11-18, 25-93-72.

**ЕФСИНА**

**ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ**

95-92-62, +7 918 825-92-62

Коллектив Молодежного театра сатиры «Амыран» при Комитете РСО-А по делам молодежи выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины заслуженного артиста РФ, народного артиста РСО-А, артиста Северо-Осетинского государственного академического театра им. Владимира Хтапсаева

**СУАНОВА Казбека Семеновича.**

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине **ГИБОВОЙ-УРТАЕВОЙ Нюси (Илусы) Бабисовны**, сестры Бориса Уртаева, матери Светланы Гиовой.

Гражданская панихида состоится 2 ноября, в 13.30, по адресу: пр. Дзугаева, 256, похороны – в сел. Коста.

Коллектив Детской хоровой школы выражает глубокое соболезнование преподавателю Н. Д. Хостелиди по поводу кончины отца

**ХОСТЕЛИДИ Николай Харитоновича.**

Коллектив сотрудников и профсоюзный комитет ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России выражают глубокое соболезнование руководителю федерального аккредитационного центра Т. А. Нанджиевой по поводу кончины отца

**НАЛДИКОВЕВА Александра (Алика) Алихановича.**

Гражданская панихида состоится 2 ноября по адресу: ул. Барбацовой, 43.

**Северная Осетия**

Учредитель: Комитет по делам печати и массовых коммуникаций Республики Северная Осетия – Алания.

Распространяется в РСО-А. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Северная Осетия – Алания (Управление Роскомнадзора по Республике Северная Осетия – Алания) (П/И № ТУ15-00161 от 10 октября 2023 г.)

**Главный редактор М.М. БИТАРОВА**

Печать – 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин – тел. 25-11-15, Ирина Колиева – тел. 25-11-05; Наталья Гогаева (редактор отдела электронной версии газеты) – тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) – тел. 25-11-06; Светлана Мамедова, Светлана Громова (редакторы по выпуску) – тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Всеволод Рязанов – тел. 25-11-19, Сергей Суванов – тел. 25-11-09, Залина Губурова – тел. 25-11-03; корреспонденты: Тамара Бунтури – тел. 25-11-14, Зарина Кабисова – тел. 25-11-08, Мадина Цаликова – тел. 25-11-17, Лолита Мамиева – тел. 25-92-93, Давид Макеев – тел. 25-31-22; фотокорреспондент Диана Джюева – тел. 25-94-87; системный администратор Владислав Казанский – тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-93-72, корректорская – 25-94-87.

Корректоры номера: 4 стр. – Елена Натрошвили, 3 стр. – Людмила Хинчагашвили, 1, 2 стр. – Олег Габобаев.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902 Тираж 6905 экз. Заказ № 1205. Номер подписан в печать по графику – 19:00 фактически – 18:00

Отпечатано в АО «Осетия-Политграфсервис»

Газета «СО» в Интернете: <http://sevosetia.ru>

E-mail: [gazeta@mail.ru](mailto:gazeta@mail.ru)

Администрация Главы и Правительства РСО-А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины заслуженного артиста РФ, народного артиста РСО-А, ведущего актера Северо-Осетинского государственного академического театра им. В. Хтапсаева

**СУАНОВА Казбека Семеновича.**

**Адрес редакции, издателя и типографии:**

362008, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.